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Dallo Studio Amato di Roma, 30 marzo 2020 
 

Indennità 600 euro anche ai soci iscritti AGO 
 

Le risposte del MEF (Ministero Economia Finanza) chiariscono.  

 

L’INPS ha comunicato che le domande per usufruire della prestazione indennità 600 euro 

potranno essere presentate a partire dal primo aprile 2020. 

 

Come noto l’art. 28 del DL 18/2020 ha previsto una speciale indennità di 600 euro, non 

imponibile ai fini fiscali, per i lavoratori autonomi iscritti alle gestioni speciali AGO 

(Assicurazione Generale Obbligatoria), ovvero: 

artigiani; 

commercianti; 

coltivatori diretti, mezzadri, coloni. 

 

Le condizioni per poter accedere alla corresponsione dell’indennità stabiliscono che questi 

soggetti non devono essere titolari di trattamento pensionistico e non devono essere 

iscritti ad altre forme previdenziali escludendo la Gestione separata INPS. 

 

Nelle risposte date ai contribuenti il MEF (Ministero Economia) specifica che:  

rientrano nella categoria dei beneficiari i soci di società di persone e di capitali (non 

classificabili come lavoratori autonomi perché svolgono l’attività in forma societaria); 

l’indennità ha natura personale e non è attribuibile in alcun modo alla società; 

agenti e rappresentanti di commercio sono esclusi da tale provvidenza perché iscritti alla 

Fondazione Enasarco; 

ricorrendone i requisiti questi ultimi possono accedere al “Fondo per il reddito di ultima 

istanza” di cui all’art. 28 del DL 18/2020. 

 

Ricordiamo che non dovrebbe alcuna rilevanza la regolarità contributiva perché la 

norma prevede la semplice iscrizione alla gestione AGO. 
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